



福

基督徒如何过春节？





春节与逾越节





【C3心对心】01中国春节与犹太逾越节

中国人的春节和犹太人的逾越节有惊人的相似。中国人春节贴红色对联，犹太人逾越节在门框和门楣上涂上羔羊的鲜血。二个节日都代表着从艰难中出来，进入新的开始。

- 1.中国人吃饺子，无酵面皮、菜和肉混合成的饺子馅；犹太人在逾越节把无酵饼、苦菜、肉同吃。
- 2.春节又叫“除夕”，即除掉陈年的污秽，开始全新的生活；逾越节开始于“除酵节”要除去家中发酵的东西。
- 3.中国人过年要守岁，即守夜；犹太人过逾越节也要守夜。
- 4.中国过年要放炮仗（鞭炮），犹太人逾越节要手拿杖。
- 5.春节是应对年兽，逾越节是躲避灭命的天使。
- 6.春节和逾越节都强调家庭的团聚，二个节日都是一年中最重要的节日，节日的意义相同，都是一年的开始。



合家欢乐

春风万里

正月初二
回娘家

到娘家





【C3心对心】02初二回娘家与浪子回家

有一首台语童谣唱道：“初一早、初二早、初三睏到饱...。”为什么初一和初二都要起个大早？准备要向亲朋好友拜年。此外，初二还有一个重要的活动，就是回娘家。

“家”总是吸引人的，“回家”更有许多情感的表达与象征。不论人身居何处或在外飘荡多少年，对许多人来说，“家”总是让人心向往的地方。女儿嫁出去了，带着女婿（半子）一起回娘家，代表着情感的延续与扩张。

但有些在外飘流的“浪子”，可能有着难以抗拒的因素，过年不想回家。因为“家”真是让他既期待又怕受伤害的地方。跨出勇敢的步伐吧！浪子们！你还在流浪吗？今天是回家的日子，走上回家之路吧！



初三睡到饱





【C3心对心】03初三睡到饱与真安息

老祖宗的古训：“初一早，初二早，初三睡到饱”。为何初三要睡到饱呢？这是大家身体上的需要，春节前忙着备年货、做年饭。春节头两天忙着拜年、回娘家，到了大年初三，总算可以轻松一下——“睡到饱”。

有人时常“睡到饱”，但心中却没有真安息。有位知名收藏家，收藏了一幅得奖作品，主题为“宁静”的名画，“画中虽然环境是风雨交加，但仔细看，瀑布后面的岩壁有个裂缝，裂缝上长了一棵小小的灌木，灌木树枝上有个鸟巢，巢里有二只雏鸟，一只在睡觉，一只在歌唱。”真安息是里面的，不是外面的，愿在新的一年里，我们的心都有真正的“宁静”，对不合正道之事“不听、不说、不看、不做”，稳稳踏向平安之路。

搜狐与您欢度佳节

大年初四

禁忌与得自由





【C3心对心】04初四的禁忌与得自由

根据中国传统习俗，大年初四不宜做什么呢？

1. 不宜出远门：据说是迎接灶王爷回来的日子。
2. 不宜剃头：其实严格上说正月里是都不能剪头发的。
3. 不宜争吵：从大年三十到初三都不能争吵拌嘴，否则一年都容易与人发生口角，会不顺。
4. 不宜打碎东西：这是团圆的时节，一旦打碎东西和团圆的寓意相抵触。

面对华人春节礼俗，应该要有三种态度：

1. 礼俗中涉及灵界及迷信不应参与，但要懂得尊重。
2. 吸收华人礼俗中的美善精神和价值观。
3. “拜年”习俗是农历新年一个主要活动，我们可以把拜年当作向人表达问候、给予祝福的一个机会。



大年初五，开工啦！





【C3心对心】05大年初五，开工啦！

大年初五是个重要的日子，农历年的第五天俗称“破五节”，意味着初一到初四的禁忌，在此日全部破除；初五是“隔开春节假期”，也是撤除所有的供品，年节的禁忌取消了的意思。正月初五，是春节假期结束的日子，将过年期间的垃圾一次清理！大家纷纷收拾心情，准备上工啦！

许多人认为初五最重要的工作是“迎财神”。“迎财神”是为了“更有钱”。不过，就在今天开工的日子，要问的是：工作是为了赚更多的钱，有了钱，或许生活会没有缺乏；但身体、心灵的健康是如何呢？与家人的关系是如何呢？人际关系又是如何呢？“更有钱”真的能让我们有更多的满足与快乐吗？在2024年的开始，除了钱之外，有什么是更值得我们追求，使我们的人生更有意义与价值！



大年初六，
“送穷日”





【C3心对心】06大年初六，“送穷日”

大年初六是“送穷日”，这是中国古代民间的特色风俗，意思是送走过去贫穷困苦的日子，迎接新的一年有美好生活。人们将过年积攒的垃圾，当作是“穷鬼”的象征。这一天，清晨就早早的起床，打扫庭院，愿在新的一年图个好彩头，一年都有精气神头。今天，你清扫垃圾了吗？

看得见的垃圾，很容易清扫，但生命中看不见的垃圾，就不容易清扫了！这些垃圾已经堆积成山了！

●我们说过的每一句谎言； ●我们心中所发出的每一个论断；
●我们做的每一件恶事； ●我们脑海里的每一个污秽画面；
●我们存积心中的每一个仇恨。这些都纠缠在我们生命里，腐蚀着我们的心灵，使我们的生命贫穷。今天，正是我们清扫生命垃圾的日子——大年初六，“送穷日”。

HAPPY
NEW YEAR



大年初七，“人胜节”

人胜节

年 初 七





【C3心对心】07大年初七，“人胜节”

大年初七，被称为“人日”、“人胜节”，传说这天是人类诞辰的日子，汉族民间传说女娲创世，于第七天造出了人。从初一到初七，春节的庆祝可谓暂时告一段落。在这七天的节日中，人们得以休养疲惫的身心，感受亲情的温暖，通过各类庆祝活动，将贫穷和不顺留存在过去，将健康与希望寄托于未来。

或许在过去的岁月里，你满了失败、疾病与软弱。在新的一年里，我们从注意饮食的健康开始，健康的身体是“人胜”的根基，进而清扫生命中的垃圾，使我们的身、心得以康健有活力。我们才能以积极而富有生命力的状态，迎接新一年的到来。您预备好了吗？



倪柝声初信造就
了结以往



了结以往2.0

「...总要劳力，亲手作正经事，...污秽的言语，一句不可出口，只要随事说造就人的好话，叫听见的人得益处。不要叫神的圣灵担忧；...一切苦毒，恼恨，忿怒，嚷闹，毁谤，并一切的恶毒，都当从你们中间除掉。」（弗四28-31）

1. 圣经的教训都是讲今后该如何：我们得救不根据如何对付已往。人不是靠已往的好行为得救，人也不是因为悔改已往不好的行为得救。人是靠着主耶稣十字架的拯救得救。

2. 新约中对付往事的榜样：

- 1) 偶像的事必须彻底解决
- 2) 不正当的东西应当有了结
- 3) 亏欠人的应该赔偿
- 4) 末了之事的了结